

“全国土地日”： 县国土资源局多项举措宣传土地法

6月24日,县国土资源局正式启动以“节约集约用地 切实保护耕地”为主题的6.25全国“土地日”宣传活动,政府副县长毕冠军参加,并在县电视台做了专题讲话。

6月24日,县国土资源局干部职工身披绶带,来到县城城中村、城郊村向农户开展土地相关法律法规宣传,提升全民遵法守法意识,倡导民众珍惜合理利用土地资源。

活动中,县国土资源局以“节约集约用地,切实保护耕地”为主题,组织干部职工30余人,分别在城中村、城郊村路村、渠头村等征地、拆迁高发区域,走街串巷向农户发放《土地法法律汇编》、《农村宅基地知识读本》、《土地确权登记条例》和印有“节约集约用地”口号的无纺布袋等宣传资料。

6月25日,县国土资源局在机关门口设立宣传咨询台,发放资料、接受咨询、认真解答……

活动现场,人头攒动,群众热情高涨。县国土资源局为群众宣传征地拆迁、不动产登记等相关知识和政策,现场解答群众的法律咨询,并把国土知识宣传手册、宣传单、办事指南、便民服务卡送到群众手中,营造了依法用地的良好氛围。

此次活动共发放各类宣传资料9000余份,现场接受群众咨询800余人次。



政府副县长毕冠军与县国土资源局工作人员入户宣传《土地法》



国土资源局设立宣传咨询台发放宣传资料



入户宣传



政府副县长毕冠军与县国土资源局工作人员入户宣传《土地法》



国土资源局设立宣传咨询台发放宣传资料



入户宣传



走上街头宣传



进入社区宣传



讲解法律法规

在第26个“全国土地日”宣传活动上的讲话

政府副县长 毕冠军
(2016年6月25日)

同志们:

今天是第二十六个全国土地日,在这个具有特殊意义的日子里,我谨代表县委、县政府向全县辛勤工作在国土资源管理工作一线的同志们表示诚挚的问候!向长期以来关心支持我县国土资源管理事业的社会各界人士及广大人民群众表示最衷心的感谢!

今年全国土地日的宣传主题是:“节约集约用地 切实保护耕地”。土地是民生之本,发展之基,财富之母。支撑各行各业,关系千家万户,影响着千秋万代。依法管理土地,合理利用土地,切实保护耕地是由我国基本国情国策决定的。近年来,我县土地管理实行了土地使用权公开招标、拍卖、挂牌出让制度,建立健全了土地一级市场,规范

了土地交易行为,土地收益不断提高,为我县经济发展作出了积极贡献。但是另一方面,个别违法用地、不合理用地现象还时有发生。未批先建、少批多占;私采乱挖、违法生产;擅自出让、转让集体土地搞开发;擅自改变土地用途,翻建改建经营性建筑;农村建房占新不腾旧、个别企业盲目圈占造成大量土地闲置。借此机会,我就今年乃至今后一个时期我县国土资源管理工作讲三点意见:

一是要继续坚持切实保护耕地基本国策。认真落实乡镇、村、组三级耕地保护目标责任制,层层签订责任书,多措并举,严守基本农田这条“红线”;要切实保护耕地,实现耕地总量动态平衡。严格按计划占用耕地,对非农业建设项目批准占用耕地的,

实行占用耕地补偿制度,按照占多少补多少的原则,确保土地利用总体规划确定的耕地保有量有增无减,质量不下降。

二是要积极探索建立节约集约用地的管理机制。通过机制努力优化土地利用布局 and 结构,依法从严从紧管理土地,实现土地利用由粗放型向集约型转变,促进土地利用方式的根本转变。要加快建立批而未用土地指标考核体系,按照统筹规划、整合资源、整体推进的原则,建立完善节约集约用地考核、巡查与奖惩制度,及时查处批少占多、土地闲置等违法违规行为。

三是要把保民生放在更加突出的位置。严格按照城乡统筹发展、加快社会主义新农村建设的的要求,以土地开发整理项目为载体,以实施城乡建设用地增减挂钩政

策为抓手,通过对田、水、路、林、村综合整治,增加有效耕地面积,提高耕地质量。要通过土地流转,引导农村居民迁居到镇区、中心村和新社区,节约集约利用建设用地;要建成大面积、连片的高标准高效农业示范区,优化区域土地利用布局,达到农地集中、居住集聚、用地集约、效益集显。

同志们,新的形势、新的任务,对国土资源的保障能力和利用水平提出了更新更高的要求。我们一定要坚决贯彻落实党中央、国务院的重大决策,高度重视土地问题,统筹保发展与守红线、稳增长与调结构、优服务与严监管、惠民生与促和谐的关系,为建设廉洁绛县、实力绛县、和谐绛县做出新的更大的贡献。

谢谢大家!